
令和６年度＜後期＞保護者アンケートの結果と考察

お忙しい中、回答への御協力、誠にありがとうございました。年度替わりや、アンケートの対象・世帯数等に違いはあ
りますが、参考として以前のもの（R6前=7月・R5後＝12月の数値）も記載しています。また、目安として「Ｒ６前期」と
比較し、５ポイント以上の増減がある項目には、◎（増）・▽（減）の印を付けています。

＜肯定率＝「思う」「だいたいそう思う」の割合の合計＞

項目 肯定率（％）

番号
質 問 内 容

Ｒ６後期 R6前 R5後

① 本校の教職員は、教育活動に熱心に取り組んでいる。 87 91 92

② お子さんは、学校生活が楽しいと感じている。 87 91 80

③ 学校生活で、子供たちが活躍する場面がたくさんあり、内容が充実している。 87 ◎ 78 85

④ 本校は、地域の活動や行事によく協力している。 78 75 83

⑤ 学校は、分かりやすく、丁寧な授業をしている。 69 72 80

⑥ お子さんには、家庭学習の習慣が身に付いている。 ７1 ▽ 79 79

⑦ 学校は、社会のルールを守ることについて子供たちに指導している。 91 ◎ 78 83

⑧ 子供たちは自ら進んで挨拶をしている。 80 ◎ 75 73

⑨ 学校は、いじめや生徒の諸問題について適切な指導を行っている。 73 ▽ 88 74

⑩ 学校は、命の大切さや人権尊重の指導に熱心に取り組んでいる。 ８2 81 83

⑪ 学校だよりや各種通信（ＨＰを含む）などにより、学校の様子や雰囲気がよく分かる。 ８4 88 91

⑫ 学校は、保護者に対し丁寧な説明や対応をしている。 ８2 81 81

⑬ 学校は、進路について、学年に応じた情報提供や相談する機会を設けている。 67 ▽ 78 75

⑭ 部活担当者は、熱心に指導している。 ８9 ◎ 81 83

【原則、原文のまま／ただし一部、文字の修正あり】

◇ 学年全体で見ると挨拶はイマイチだと思う。部活動に関しては松柏中学校の先生は熱心に指導し

自 てくれています。

◇ 挨拶に関しては出来てないとは思う

由 ◇ 先生方全員、本当に生徒の事を考えて人としての成長を促すような教育をしていただき感謝して

おります。今後とも子供たちが授業や部活動を通して、一歩ずつでも人として成長出来るようご協

記 力をお願い申し上げます。

◇ 子供も学校が楽しいようです。個人に合った目標設定や課題、対応をされていると感じます。

述 ◇ 個人の意見を尊重し、やりたいことやらせてもらっておかげで楽しい学校生活を送らせてもらっ

ています。温かく見守っていただいてありがとうございます。

◇ SNSの利用について、登下校中のマナー等もう少し指導してほしいです。

※ 一部、文面からでは記述の意図(肯定的意見かその逆かなど)が読み取れなかったものもあ

ります。是非とも個別に御相談ください。

全体として、前期と比べ、「分からない」と回答された方が大幅に減少しました。この２学期、学校行

事等を通して子供たちの姿や学校の取組を直接見ていただける機会が多くあったからだと思います。そ

れらが項目③・⑦・⑭等の肯定率の向上にもつながったものと考えます。一方、項目⑨等においては、

生徒の回答と大きな開きが見られました。３学期は御来校いただく機会が少なくはありますが、ホーム

ページ、学校・学年だより等を通じて、生徒・学校の様子をしっかりとお届けしたいと思います。

肯定率が上がり80％に達したものの、項目③・自由記述等から、「挨拶」に関しては課題が残るものと

捉えています。生徒の同項目での回答（肯定率）と比較すると意識の開きも感じます。統合後も、松柏

中学校の良き伝統として引き継いでいけるよう、生徒と共に考えたいと思います。

項目⑤・⑥については、生徒の同項目での肯定率も含めて、大きな課題と捉えています。学校として

は、小テスト・基本テストなどのスモールステップの達成を通して、生徒自身が成長を実感し、自信を

持てるように継続しているところですので、御家庭でもそれらに対する声掛けや見届けを是非ともお願

いしたいと考えています。


